

## Oponentský posudek na bakalářskou práci studentky Barbory Lahodové

*„Terénní sociální práce s uživateli drog - zkušenosti z praxe v organizaci Drop In o.p.s.“*

Univerzita Karlova v Praze  
Evangelická teologická fakulta, katedra sociální práce  
Oponent BP : Mgr. Lenka Procházková

Slečna Barbora Lahodová zpracovala bakalářskou práci na téma *„Terénní sociální práce s uživateli drog - zkušenosti z praxe v organizaci Drop In o.p.s.“*

Práce se skládá ze 52 stran vlastního textu, které jsou doplněny seznamem použité literatury a obsahem. Práce je členěna do na úvod, osm samostatných kapitol a závěr. Práce je napsána v českém jazyce.

Bakalářská práce slouží na pro orientaci v terénní práci. Vnímám práci jako komplexní sondu do dané formy sociální práce. Autorka představuje historii terénní práce a její principy, seznamuje s protidrogovou politikou a dostává se až k faktorům determinujícím burnout syndrom u terénních pracovníků.

Oceňuji popis historického kontextu rozvoje terénní práce, který autorka začíná již začátku našeho letopočtu.

Autorka čerpá ze svých praktických zkušeností terénní pracovníce a nevyhýbá se praktickému vysvětlení závislosti, jak ji potkává v běžné praxi.

Autorka na straně 16. charakterizuje protidrogovou politiku mezi dvěma přístupy, a to represivním a liberálním – legalizujícím. Myslím, že v tomhle ohledu se spíše mluví o dekriminlizaci, než o legalizaci.

Líbí se mi praktické znalosti autorky, dobře zvolená hierarchická struktura práce. Dle mého názoru autorka splnila cíl své práce, a to přiblížit činnost terénního programu v Praze i když v závěru se autorka snaží nastítnit případné řešení nepříznivé situace konfliktů terénních programů a policie, co je dle mého názoru již mimo cíl této jinak kvalitní práce.

Formální aspekty práce hodnotím jako splněné a nemám připomínky.

### *Pro ústní obhajobu navrhuji následující diskusní témata:*

- 1) Jak se podle vašeho názoru liší charakteristiky a způsoby práce s klienty terénních programů působících v Praze?
- 2) Jaké jsou podle Vašeho názoru největší úskalí práce s problémovými uživateli drog, co nejvíce přispívá k syndromu vyhoření u terénních pracovníků a jak mu lze předcházet?

Bakalářskou práci n a v r h u j i hodnotit stupněm

### **Výtečně – A**

samořejmě s relevantním přihlédnutím k ústní části obhajoby

V Praze dne 20.5.2011

Mgr. Lenka Procházková